"小交警""小城管"活跃社区

彭浦镇社校联动打造"十小"校外德育品牌

一个长期占据永和小学门口一角经营油 炸臭豆腐的摊位,近日销声匿迹、没了踪影 而将这一摊位驱离的,不是政府城管、市容 执法队员,而是该校学生组成的"小城管"队 员……记者从6月24日闸北区彭浦镇政府 举行的"社校联动,创新'十小'青少年校外 教育"推进会上获悉,该镇从1996年起,通过 整合社区资源,在辖区十余所中小学组建"小 交警、小工商、小城管"等十支管理、执法、宣 传队伍, 计青少年学生在社会角色体验实践 活动中,逐步成长为践行社会主义核心价值、 弘扬文明新风的合格小公民。据统计,18年 来,已有25万余人次的中小学生,参加过该 镇"十小"校外教育实践活动。

彭浦镇"十小"教育工作领导小组组长、镇 长窦建华告诉记者,彭浦镇是闸北现代教育园 区所在地,拥有近20所中小学、幼儿园和高职 院校。镇政府在长期的社区教育实践中认识 到,社区和学校都是培养合格小公民的阵地, 双方有必要联合联动。镇社区教育委员会针 对许多少儿喜欢开展角色游戏、且对穿制服 的警察、军人等管理执法人员较崇拜的特点, 便联合镇工商所、城管分队、税务所、房管办、 驻军部队、交警中队等驻镇管理、执法单位,先 后走进华灵学校、永和小学、幸福小学等十余 所学校,组建了小交警、小城管、小军人、小记 者、小房管员、环保小卫士、小工商员、小税务 官、小司法员、小户籍警十支队伍。

驻镇单位除了向小交警、小税务官等"十 小"队员们讲解有关管理、执法知识外,还带 领他们到小区、马路、商场等场所, 开展社会 实践活动。像华灵学校的小交警们,每周一次 在交警的带领下,在沪太路、灵石路等交通要 道执勤,劝阻行人闯红灯,还搀扶高龄老人过 特约诵讯员 顾武 记者 江跃中

世博啤酒文化节下月点亮"夜后滩"

'社区明星"通过本报可免费获赠门票

还记得世博会后滩的盛况吗?今年夏天, 场上海迄今为止规模最大的啤酒狂欢节将 点亮"夜后滩",汽车漂移大赛、知名乐队、社 区名人等活动, 让世博园再次成为人们聚焦 点。今天,记者从浦东新区获悉,首届"上海浦 东世博啤酒文化节"将于下月在位于后滩的 博大汽车公园举行,之后还移师陆家嘴的黄 浦江畔,点燃上海的盛夏激情。

据悉,首届"上海浦东世博啤酒文化节" 将于7月3日到7月13日在博大汽车公园举行,

主题为"梦想中国 上海干杯",最大特点在于 突破了传统啤酒节内容相对单一的情况,规 划了"啤酒大棚"、"美食区域"、"创意集市"。 "激情赛车"4大主题区域,将啤酒与美食、体 育、休闲、艺术等有机融合。

本届啤酒文化节期间,将与中国汽车漂 移锦标赛(CDC)上海站赛事结合,让游客在 品尝啤酒的同时,欣赏国家级高水准的赛事与 表演。在啤酒节开幕当天,还将邀请国内外知 名艺人, 为广大市民和游客演绎一场精彩的 开幕式演唱会。同时,为了丰富白领生活,从 7月25日到8月3日,本届啤酒文化节还将从后 滩"移师"到陆家嘴北滨江及滨江金融广场, 举办为期10天的"陆家嘴国际啤酒节",将今 夏的啤酒狂欢从世博园延续到黄浦江畔。

此外,为了服务社区居民,此次啤酒文化 节期间组委会还将通过本报政法新闻部向长 期丁作在社区第一线的"社区明星"们免费赠 送门票,让他们在忙碌的工作之余休闲消夏。

本报记者 宋宁华

"魅力五角场"展示多元风采

社区园区等"五区"共享文化大餐

日前,来自复旦大学的一场"摇滚之夜" 和一场舞林盛会,先后在五角场下沉式广场 激情上演。杨浦区五角场街道积极搭建平 台,邀请复旦学子走出校园,使青春校园文 化融入活力社区,引来粉丝无数。音乐节上, 来自复日大学的英伦乐队、后摇乐队, 同济 大学倔强 DE 乐队等 8 支乐队参加,展示出 别具一格的青春风采。

这两场演出是"魅力五角场"文化联盟 成立以来的特色活动之一。五角场区域内 有复旦大学、上海财经大学等 7 所高等院 校,有12个驻地部队、3个国家级科技园 区、五角场商圈也人气十足……如此独特的 社区、校区、商区、营区、园区"五区"多元格 局,需要一座共享的桥梁增进相互间的联系 和沟通,"魅力五角场"文化联盟应运而生。

一年多来, 联盟依托五角场下沉式广 场、创智天地下沉式广场和大学路特色街 区,为"五区"文化活动提供了广阔的舞台, 创智天地圣诞嘉年华活动、万达广场"倒计 时"迎新晚会、"彩蛋"下沉式广场内的"周 周演"文化活动,让社区居民、莘莘学子以 及前来购物休闲的市民享受到了一道道文

★ 社区明星 中国梦·邻里美

"血压管家"戴惠英



每周二 上午9时到 10时30分, 72 岁的戴惠 英都会准时 出现在宜川 路街道光新 村居委会,为 居民测量血 压。戴惠英从

小对白衣天使的职业心生向往, 在农场和工作 单位都从事讨护理工作, 退休后就一直热心服 务社区。1998年至2003年期间,她住在李子园 时便开始义务为居民量血压,搬到光新村后也 延续下来。如果有事外出她会提前告知,居委会 也会贴出告示,最多一天,她曾帮100多人量血 推荐人 胡鹏飞

"中国梦""白玉兰"演绎七彩虹桥

古北景观灯光魅力初现

水墨"书写"的中国梦,银光闪耀的白 玉兰。经过近半年施工,虹桥古北地区重点 楼宇景观灯光提升初具规模,世贸商城等 7 幢沿高架重点楼宇景观灯光及激光光网 日前全部"亮灯",古北地区的全新夜景撩 开面纱,展现张人的魅力。

虹桥古北地区重点楼宇景观灯光提升 亮点之一,是不同于以往的单幢高楼亮灯, 而是借助楼宇的高低错落,通过整体设计, 形成区域性的楼字景观灯光带, 达到整体 性和艺术性的完美结合。其中,作为虹桥地 区的标志性建筑,世贸商城和万都中心大 厦是此次景观灯光提升工作的重点。世贸 商城突出的是面,万都中心大厦强调的是 点。亮灯的夜晚,世贸商城立面展现出各种 优美的灯光动态效果, 占黑成笔书写出道 劲有力的中国书法"中国梦"、灯影变幻勾 勒出城市剪影,丰富多变的灯光动画使得 进入虹桥区域的市民获得更加美好的灯光 视觉享受。万都中心大厦作为区域内第-

高楼, 其顶部以上海市花白玉兰为设计元 素,景观效果令人惊喜。

智能技术、节能光源在此次虹桥古北地 区重点楼宇景观灯光提升工程中得到全面 运用。据施工单位上海金鹿建设集团有限公 司介绍,世贸商城立面的灯光动态效果就是 采用 LED 数码显像技术结果,提升后的虹 桥地区的景观灯光,通过智能控制系统,可 以在城市光网(节日模式)、现代都市(平时 模式)、浩瀚星空(夜间节能模式)等模式间 切换,而目可以每天变化一个颜色,体现"七 彩虹桥"独特的区域风貌。尤其是节日模式 下的虹桥地区,万都中心大厦顶部的激光投 射灯把重点楼宇连接起来,形成一个独具特 色的城市光网。 本报记者 袁玮

"为老志愿者"周凤和



工技术经验 和五级以上 钳工证书, 电工水平也 在三级以 上. 退休后. 他成了黄浦 区五里桥街

道瞿东社区的"为老志愿者",为辖区孤老、独居 老人义务讲行水电煤的安全检查。

家住斜土路 540 号的余老伯, 几年来因为 卫生间浴缸热水管道堵塞,每次洗澡又费时又 费力。周凤和知道后就上门帮老人更换了堵塞 的水管和龙头,呼呼的热水直接送进了浴室,老 人非常高兴。老人们都把他当成知心朋友,经常 和他聊家常, 余老伯则会告诉大家一些家电日 常保养技巧。 推荐人 龚文臻

宝兴居委是申城第一个居委会,如今转租人口过半

老居委平稳有序更显"静模样"

早上7时30分,黄浦区外滩街道宝兴居 委会党支部书记何蓉蓉刚打开居委会的大 门,居民们就纷纷找上门了,问题五花八门, 最夸张的是,一对租住的小夫妻打架,楼道 公用部位的墙壁被一记老拳留下一个洞,邻 居不答应,楼道里乱成了一锅粥,居委会的 一天就从处理墙上的"破洞"开始了……

宝兴居委会是申城第一个成立的居委 会,至今已有"65岁"了。如今,老居委面临的 社区管理一大难题就是流动人口。本周,记 者走进宝兴居委,听当了十几年居委会书记 的何蓉蓉讲述:城市人口流动加快,"老居 委"更要平稳有序,有一幅"静模样"

宝兴社区是个四方形, 毗邻福建南路 浙江路、金陵东路,有1800户居民,如今,转 租人口已过50%。"宝兴都是二级以下旧里,

房屋陈旧,住房拥挤,有条件的年轻人都搬 出了,剩下的除了老人,就是转租人口。"何 蓉蓉说。于是,各种问题也都跟着来了。 不说别的,眼下先把墙上的那个洞补上。"何 蓉蓉一早跟当块长的居委干部交代了"补墙 的事",还不放心,处理完手上的事,再去现 场去看看。"老社区就是这样,墙上一个洞, 头顶一盏灯,都可能引发新矛盾、新需求,居 委会要把'葫芦'按下去,也不能让'瓢'起 来。"何蓉蓉说,越是人口流动加快,社区越 要平稳有序。

宝兴的老房子太拥挤。一幢房子里,住 户太多,煤气灶台只好放在楼梯下面,烧饭 的时候,万一火苗蹿出来,差不多就要跟楼 板"亲密无间"了。怎么防火?"我们为每户居 民安装了自动喷淋装置,一有火警,就启动 灭火程序。每年都有两次居民参加的消防演 习。如今,已有600个灭火器讲了居民家,还 在源源不断进入……"何蓉蓉说,消防是最让 人提心吊胆的事,每年大年三十放爆竹,也 是她最担心的时候,在宝兴工作32年,有30 年都是在居委会讨的大年夜;如今,有了消防 硬件, 但流动人口增加了, 消防隐患也增加 了,每新来一户人家,她都要带着年轻社工 上门问候,提醒消防安全。本报记者姚丽萍

曹家渡社区读书节近日开幕

近日,"开卷有益·悦纳人生"第11届曹 家渡社区读书节开幕。读书节将目光聚焦于 辖区内著名历史文化街区——武定西路。这 条路有近百年历史,原名开纳路,新中国成立 后更名武定西路,张爱玲、史良等著名文人和 爱国人十都在这里留下生活印迹。本届读书 节取名"开卷有益·悦纳人生"正是取了武定 西路原名"开纳路"之义。 宋宁华

星巴克资助环保促社区发展



信

星巴克咖啡公司坚守对社会责任的长 期承诺,致力干寻找合适的、与本地需求相 关的方式来促进社区的发展。

日前,星巴克基金会与中国宋庆龄基 金会在上海等城市,开展了包括资助900 多个环保创新在内的一系列针对中国各地 区具体需求的项目,为社区发展带来积极 的影响。